2019年底,合肥坐高铁40分钟到安庆

合安高铁全线开工,设计行车速度350公里/小时

11月12日上午,合肥至安庆高速铁路(简称合安高铁)全线开工建设推进会在肥西县上派镇中铁四局四公司合安铁路花岗特大桥施工现场举行,标志着合安高铁进入全面开工建设阶段。

■ 许乃见 记者 祝亮

系首条我省控股建设的高铁

合安高铁是我省首条控股建设的高速铁路,由安徽省、上海铁路局、合肥市、安庆市、六安市按照《公司法》组建合资铁路公司合安高铁股份有限公司作为项目法人。

据合安公司相关负责人表示,该公司将秉承"一流的规划,一流的团队,一流的管理,一流的高铁"的建设理念,胸怀"梦想、责任、忠诚、一流"的价值观,以"博采众长,创新发展;双标引领,优质优秀"的管理方针,努力建造中国一流、人民放心的高速铁路。在优质高效完成合安高铁建设任务的同时,积极探索构建安徽省地方控股铁路建设、运营、经营开发管理体系,做实做强综合开发等相关涉铁产业,为我省自主建设高速铁路探索新的道路。

设计行车速度350公里/小时2019年年底竣工

线路自新合肥西站引出,经肥西、舒城、庐江、桐城、怀宁等市县,终至新安庆西站(不含),全线设新合肥西、合肥西、竹溪、肥西、舒城东、庐江西、桐城东、香铺8座车站。设计行车速度350公里/小时,正线全长162公里,桥隧比约76.8%。同时修建宁西货车外绕线51.55公里、合九货车联络线32.8公里、合肥南至肥西联络线9.4公里及合肥动车运用所。计划2019年年底竣工,总工期48个月。

约三分之二的工程量都在合肥

合安高铁由国家发改委于2015年底批复可研;12月25日,合安高铁先行试验段在桐城开工;2016年4月,中国铁路总公司与安徽省人民政府联合批复初步设计;9月,合安高铁股份有限公司在合肥成立。

据合安高铁股份有限公司总工程师程伟鸷介绍,合安高铁7个标段全线开工后,会按照计划向前推进。其中,合肥段任务最重,约三分之二的工程量都在合肥。合安高铁整个工程线路的走向为"S"形,就是为了方便更多百姓出行。

合安高铁作为京港高铁重要组成部分

据悉,合安高铁是合肥至南昌间快速客运主通道,是京九高速铁路重要组成部分。2016年国家发改委、铁路总公司、国家铁路局联合发布的《中长期铁路网规划》中,确立了合肥国家级铁路综合枢纽地位,合安高铁作为京港通道的重要组成部分列入规划。本项目北端在合肥枢纽衔接商合杭铁路、合蚌客专、京福高铁,沟通京津冀及山东、皖北、苏北等广大片区,往东南沟通江浙沪等大片区域,南端在安庆地区通过与安九、昌九、昌吉赣、赣深以及杭长等快速客运铁路串联,沟通江西、湖南、珠三角等片区。项目的建成能显著拉近合肥与安庆、皖江城市带与环鄱阳城市圈的时空距离,带动沿线地区经济社会发展,推进沿线城镇化进程均具有积极意义和重要作用。

合肥至安庆最快40分钟可达

铁路部门相关人士介绍,合安高铁建成后,将能显著拉近合肥与安庆、皖江城市带与环鄱阳湖城市群的时空距离。合安高铁未来将与安庆-九江高铁衔接,目前,安九高铁已列入国家重大基础设施三年行动计划中,合安九铁路建成后,合肥至安庆最快40分钟可达,合肥至九江仅需1个多小时,到南昌将缩短至2小时左右,最远到深圳将缩短至6小时左右。

最浪漫的"粉色田野"现身合肥郊外



星报讯(杨洁 王翔玉 记者 祝亮 文/图)"哇,这一片田野竟然是粉粉的、毛绒绒的,好清新、好文艺!"在合肥的西北郊外,一种名为粉黛乱子草的稀有植物在我省首次试种成功,明年有望大面积种植。

试种粉黛乱子草的地方位于三十岗乡瓜牛公园。据瓜牛公园相关负责人介绍,粉黛乱子草原产于拉丁美洲,由于种子稀缺、昂贵,在安徽只有该处

引进试种,目前已成功试种植了5亩。"粉黛乱子草是二次发芽的,顺利的话,种植规模每年会成倍递增,如果栽培得好,明年将在瓜牛公园内扩大种植到现在的六七倍,还将设计种植造型。比如按照安徽版图的形状来种植,从空中看下去就是个粉色的安徽地图。"相关负责人介绍,此次合肥粉黛乱子草就是跟北京的农科单位一起从美洲引进来的。

肥西再打通一条南北干道从玉兰大道直达方兴大道

星报讯(徐启玖 记者 祝亮) 11月13日,据肥西县重点局消息,文山路续建工程已开建,计划明年8月通车,届时,市民可借此从玉兰大道直达方兴大道,去巢湖观光旅游将更便捷。

位于合肥经济开发区桃花工业园境内的文山路,南接上小路,北连方兴大道,全长3526.8米,规划红线30米,双向6车道,沥青混凝土路面,设计为城市I级次干道,车速为50公里/小时。

目前,文山路(玉兰大道至方兴大道)段已竣工通

行,长1926.8米。在建的文山路,从上小路至玉兰大道,长1600米,将与已建成的"半截文山路"衔接,计划2017年8月竣工。

文山路全线贯通后,从南向北沿线分别与上小路、王岗路、云湖路、陈郢路、湖东路、玉兰大道、派河大道、方兴大道等8条道路平交,中途横跨一座派河大桥。另根据施工图,在交叉出口处分别设置公交停车港湾,公交港湾与出口道路进行一体化设计。

为了大建设 190户群众将搬新家

星报讯(李晓娟 陈三虎 记者 沈娟 娟)为支持合肥大建设、房屋被依法征收 的合肥市蜀山区 190户居民昨日顺利拿 到了新房钥匙,他们将搬进丁香家园 4期。

在洪岗路与石台路交口的丁香家园 四期安置群众选房处,190户来自合福铁 路、合作化路高架、创业大道、长西高架等 四个大建设项目的群众,经过资料审核、 选房、结算确认、拿钥匙验收等环节过后, 相继顺利完成选房手续,分到了丁香家园 4期内的新房。

据了解,此次安置房源共涉及安置套型分别有45㎡、60㎡、75㎡、120㎡、135㎡等多个面积。190户居民在各项目的房源内,按照先搬家先选房的顺序进行选房。

记者获悉,合肥市蜀山区在2007年 启动建设丁香家园项目,作为该区大建 设被征收群众的集中安置点之一。目 前,丁香家园集中安置点已经建设了4 期,建有31栋安置楼房,累计安置群众 约2300户。

"劳动音符"职工 民乐演奏比赛在蜀山区举行



合肥市第五届职工文化艺术节"劳动音符"职工民乐演奏比赛决赛在合肥市蜀山区机关三楼会议厅举行。

据介绍,来自该市的18组选手同台竞技,向现场观众展示中国民乐的魅力。

■ 陈三虎 记者 沈娟娟 文/图